

О ЦЕНЕ РАБОЧЕЙ МИНУТЫ

Теперь каждый рабочий перед началом смены должен зайти на участок отметить, а затем лишь идти на свой объект. В половине пятого вечера нужно отмечать свой уход. И в результате рабочий тратит в день 30—40 минут. Вместо того, чтобы начать трудиться в 8 часов 30 минут, он приступает к работе в 9 часов.

Авторы письма сразу же предлагают выход из создавшегося положения: пусть бригадир всегда находится на своем месте и контролирует приход на работу и уход. Так будет лучше для всех. Сохранятся целые часы дорогого рабочего времени.

ВЫ ЕДЕТЕ на работу с утренняя трамваем. Кондуктор, бойко продвигавшийся по вагону от одного пассажира к другому, ловко, почти автоматически отрывавший трехкопеечные билеты, вдруг задерживается. Оказывается, она стоит и терпеливо ждет, когда пассажир оплатит проезд. Но если сказать этому пассажиру, чтобы он поторопился, пассажир «обидится». Иногда даже начнет кричать. «Обиженному» невдомек, что он отобрал у кондуктора минуту-другую времени, что несколько пассажиров сошли, не успев оплатить проезд. Потеряно для государства десяток другой копеек. И, к сожалению, такие картины приходится наблюдать не редко.

Но это, как говорится, факт незначительный. Есть и покрупице. О прямом разбазаривании времени пишут рабочие второго ангарского монтажного управления треста «Сибтехмонтаж». Они рассказывают, что начальник участка дал распоряжение отмечаться у табельщика участка. Отмечаться необходимо в 8 часов 30 минут, т. е. как раз перед самой работой. Это вызвано тем, что некоторые товарищи опаздывают на работу. Но ведь есть бригадир, который обязан контролировать своевременный приход как на работу, так и уход с работы.

На некоторых предприятиях существует порочная практика: не обращать особого внимания на потерянную рабочую минуту. Там смотрят как на мелочь на несвоевременную выдachu инструмента, на задержку доставки материалов и т. д. Слабая организация труда — это же масса потерянного рабочего времени.

На некоторых предприятиях время сберегается. Но ведь экономия экономии рознь. Возьмем, к примеру, Ангарскую швейную фабрику. Точнее, бригаду Алексеевой из третьего цеха. Там иногда пускают ленту на повышенной скорости. Так сказать, уплотняют рабочее время. А в результате бракованная продукция. Такая экономия времени граничит с расточительством.

Четвертый год семилетки, борьба, развернувшаяся широким фронтом за скорейшее построение коммунизма в нашей стране, требуют, чтобы производительность труда всемерно повышалась. Ведь это является одним из важнейших условий решения задачи, поставленной перед нашей страной.

Пути повышения производительности труда немало. Это и автоматизация производства, и механизация трудоемких процессов, и улучшение технологии производства. Но не менее важным фактором является и время.

Когда человек рационально использует время, когда он



ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 11-й № 37 (1718) Среда, 21 февраля 1962 года Цена 2 коп.

стремится полностью ликвидировать простои — он в дружбе с планом.

Есть в строительно-монтажном управлении № 1 бригада каменщиков, руководимая Ильей Тюменцевым. Ежемесячно выполняя производственные задания, умело используя каждый час, этот коллектив уже трудится в счет 1964 года. А это немалое достижение.

Кто не знает в Ангарске бригаду домостроителей Бориса Лапцого. Секрет ее успеха прост: высокая организация труда. Здесь чрезвычайным прорывом является малейшее опоздание на работу. Да и в течение смены каждую минуту коллектив стремится использовать с наибольшей пользой для дела.

Фактор времени несколько особый. Он, если можно так сказать, морального плана. Зависит, главным образом, от человеческой совести, от того, насколько человек стремится выполнить то или иное дело.

Фактор времени очень бережно к нему относится — опаздывать на работу, делать длительные «перекуры» и т. д. — то это может свести на нет даже механизацию трудоемких процессов. Поэтому со временем нужно обращаться бережно. Нужно знать цену рабочей минуте и уметь дорожить ею.

КВАРТАЛЬНЫЙ — КО ДНЮ ВЫБОРОВ

Широко развернулось социальное соревнование в коллективе 4-го участка СМУ-7. Механизаторы взяли обязательство ко дню выборов в Верховный Совет СССР выполнить кварталный план.

Чтобы слово не разошлось с делом, механизаторы стремятся работать высокопроизводительно. Так, экскаваторщики тт. Толмазов, Запорожский, Орловский, Бурчанинов, Якушевич сменные задания выполняют не ниже чем на 120 процентов. Не отстают от экскаваторщиков и трактористы тт. Варлаков, Семенович, Зевельцов и Ким. По передовикам соревнования рав-

няются остальные механизаторы.

— В результате политического и трудового подъема, вызванного предстоящими выборами, — говорит начальник участка тов. Колосовский, — январский план коллектив выполнил на 106 процентов, а задание текущего месяца будет завершено не позднее 25 февраля.

Механизаторы заявляют, что в день выборов они придут к избирательным урнам, и все, как один, отдадут свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

М. КАПУСТИН.



АГИТАТОРЫ ИДУТ К ЛЮДЯМ



Многие хорошие дела на счету и у других агитаторов. У избирателя пенсионера Негодяева в квартире требовал ремонта пол. Агитатор Чернышева А. В. сходил в домоуправление. Вскоре пришли плотники и починили пол пенсионеру.

Так в будничных делах проявляют агитаторы трюнкун и сердцу каждого избирателя.

В. НЕБОГИН,
На агитпункт пришла старейшая избирательница — Прасковья Петровна Макарова проверить себя в списках.

— Это зачем же вы меня старили на три года? Я с 1898 года, а записана с 1895, — сказала она.

На снимке: Прасковья Петровна Макарова.
Фото автора.

НОВЫЕ МАШИНЫ

УЖЕ существуют такие экскаваторы, у которых нет ни стрелы, ни ковша. Самый мощный из них — землеройно-фрезерная машина. В прошлом году Воронежским экскаваторным заводом были выпущены первые два образца. Сейчас производство их стало

серийным. Одна такая машина заменяет труд 7000 землекопов.

Строители уже давно ждут башенный кран, грузоподъемностью в 8 тонн, специально предназначенный для возведения жилых домов на крупных панелей.

НОВОСТИ

В НЕСКОЛЬКО СТРОК

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Советское представительство при Организации Объединенных Наций распространило в ООН заявление Советского правительства об агрессивных действиях Соединенных Штатов в отношении Кубы.

Кубинская газета «Революсьон» опубликовала полный текст Заявления Советского правительства.

Заявление неоднократно передавалось по кубинскому радио.

Вашингтон предпринимает попытки экономической блокады Кубы. Как указывает иностранное агентство, Соединенные Штаты обратились к союзникам по НАТО, требуя экономической блокады Кубы от своих партнеров. Все это лишний раз говорит о том, что Соединенные Штаты потерпели поражение не только в Пунта-дель-Эсте.

ОБЩЕСТВЕННЫЕ ЦЭБ

На Минском автомобильном заводе создано восемнадцать цеховых экономических бюро. В их составе более двухсот экономистов, бухгалтеров, технологов, мастеров, передовых

рабочих. Благодаря активной деятельности общественных великов удалось ликвидировать ряд недостатков в хозяйственной деятельности предприятий.

Как увеличить производство кукурузы, гороха и бобов? Об этом говорилось на состоявшемся во Фрунзе совещании труженников полей северной Киргизии. В этом крае республики кукуруза становится основной кормовой базой животноводства. По примеру известных новаторов Гиталова и Мануковского, киргизские кукурузоводы стали широко применять комплексную механизацию возделывания этой культуры. Лучшие механизаторы получают до 70 центнеров зерна с гектара.

Ток Братской ГЭС начал поступать на шахты Кузбасса, на заводы Омска и Новосибирска. Вступление в строй Братской ГЭС, объединенная энергетическая система Сибири, становится одной из крупнейших в стране.

После работы агитаторы собрались на агитпункт. Сегодняшний день. Зарегистрированы кандидаты в депутаты Верховного Совета СССР — надо познакомиться лучше с их биографиями. Вывешаны списки избирателей — начинается новый этап в работе агитколлективов, проверка списков.

Для этого сегодня и собрал агитаторов заведующий агитпунктом избирательного участка № 17 А. В. Копаль. В своем выступлении перед ними он сказал, что главная задача агитаторов сейчас довести до каждого избирателя Обращение ЦК КПСС. Заведующий агитпунктом познакомил агитаторов с биографиями кандидатов в депутаты Михаила Алексеевича Янова и Михаила Фомича Надточья, рассказал, как проводить проверку списков избирателей.

Агитаторы поделились также опытом своей работы. В. П. Павлов рассказал, как он изучает избирателей на своем участке: знает, кто где работает, кто пенсионер, у кого какой уровень образования. Такое знание людей помогает ему лучше подойти индивидуально к каждому избирателю. Павлов провел беседы на темы: «Историческое значение XXII съезда КПСС», «Создание материально-технической базы коммунизма», «Какие изменения произошли со времени последних выборов в Верховный Совет СССР». Для бесед люди собирались из нескольких квартир

Рассказал о своей работе и опытный агитатор М. М. Жарков. Он вникает в жизнь и быт своих избирателей. Так, долгое время не мог он заставить дома одну 60-летнюю избирательницу, Оказывается, она из-

НЕСТАРЕЮЩАЯ ДУША

О тех, кто строит коммунизм



М. И. Коненкова воспитывает молодых специалистов-энергетиков.

Многие лет прошло с тех пор, когда Мария Ивановна вот так же, как эти студенты, тянулась к знаниям. Пятнадцатилетней девушкой встретила она Октябрьскую социалистическую революцию. Осуществилась наконец и заветная мечта: она стала студенткой Ленинградского политехнического института.

Быстро пролетели студенческие годы. Инженером — электриком начала она свою трудовую жизнь. Но где бы ни работала Мария Ивановна, ее всегда тянуло в Иркутск, где прошло детство. А когда из Иркутска в Ангтарск перебазировавшись техникум жидкого топлива, то преподаватель Коненкова, несмотря на слабое здоровье, первая приехала в город, который только начинал тогда строиться. Прямо дилось трудно начинать.

Нужно было оборудовать кабинеты, лаборатории, библиотеку, общежитие. До всего было дело Марии Ивановне. Особенно много труда вложила она в создание электротехнических лабораторий, где все — от простого винтика до хорошо оборудованных столов с измерительными приборами — прошло через ее руки.

Не только учащиеся, но и преподаватели с уважением относятся к Марии Ивановне. Бывает, что преподаватель, встречаясь с трудностями, теряет веру в свои силы. Так случилось с Майей Павловной Мироновской. Как-то она поделилась с

Коненковой: «Не выйдут из меня преподаватель».

Много уроков посетила Мария Ивановна у Мироновской, помогла ей словом и делом, указала на ошибки, посоветовала и ободрила словами: «Из вас выйдут педагог, только надо трудиться как можно больше и знать наперед не на один урок, а по крайней мере на одиннадцать. И не думайте, что преподаватель — это легкая профессия...».

И как-то прислушиваются к голосу Марии Ивановны. Слова ее что ли убедительны. Случается так, поднимут на педагогическом совете спорный вопрос. Выступают многие: одни по долгу службы, другие из-за любви к выступлению, говорят много и долго. А потом встает Мария Ивановна, скажет всего лишь несколько слов, но так убедительно, что невольно подумаете: «Сколько времени потеряли, а почему бы раньше к этому не прийти».

Можно давно было бы уйти на заслуженный отдых — сдает уже здоровье. Но это не для Марии Ивановны. Не мыслит она себя вне трудового коллектива. Воспитывать молодых строителей коммунизма — вот ее девиз! И никогда не стареть душой!

А. ЗАМАЩИКОВА, преподаватель политехн. кума.

К НОВЫМ ЗНАНИЯМ

КАЖДЫЙ четверг, в 16 часов, рабочие основного производства, слесари, наладчики, ремонтники и дежурные заполняют клуб и садятся за столы. Появляются тетради, блокноты, начинаются занятия. Это идет техническая учеба на Ангтарском молочном комбинате. Ею руководит главный механик А. А. Романцев.

Программа рассчитана на 32 часа. Уже проведено четыре занятия, по двум темам: слесарные работы и устройство, значение и принципы работы центробежных насосов. В плане техникубы предусмотрено изучение всего оборудования комбината.

Занятия строятся так, чтобы изучить не только принципы работы и эксплуатацию оборудования, но и его ремонт. Вот почему первые часы занятий были посвящены слесарным работам.

Начато полезное и необходимое дело, и это не замедлит сказаться на производстве. Теперь люди стали по-другому относиться к оборудованию, исчезли случаи травматизма.

По окончании программы все рабочие сдадут зачеты.

Г. ТОРЦОВ.

ПРОЗВЕНЕЛ звонок. Стихает шум в аудиториях. Кое-кто еще заглядывает в конспект на «всякий случай». В одной из групп занятие по электротехнике.

Открывается дверь, и чуть торопливой походкой входит преподаватель Мария Ивановна Коненкова. По долговременной привычке она кладет на стол уже потерявший портфель, не спеша открывает журнал. Занятия начинаются.

— Все ли понятно из прошлой темы? — спрашивает Мария Ивановна. — Если все понятно, то можно приступить к опросу.

Учащиеся всегда хоро-

шо готовятся к урокам по электротехнике: они знают, что плохой ответ преподаватель переживает как личную обиду. Ну, а если кто ненароком получит двойку, то его Мария Ивановна долго не оставит в покое, пока не научит работать систематически. А если надо, она не раз и не два объяснит одно и то же, спокойно, не раздражаясь и никогда не упрекая за непохватливость.

Любит свое дело Мария Ивановна. С каким воодушевлением она рассказывает о русской науке, о приоритете наших ученых, доходчиво излагает вопросы теории, увязывая их с практикой. Уже более 27 лет

НИКОГДА ЕЩЕ НАШИ профсоюзы не имели такого огромного актива, какой вырос теперь: более 21 миллиона, то есть каждый третий член профсоюза участвует в общественной работе профессиональных организаций.

Все шире внедряются в работу профсоюзов общественные начала. Это простое понятие совсем недавно вошло у нас в обиход и теперь все более становится мериллом творческой активности масс в создании новой, коммунистической жизни.

Коммунистическое общество складывается не стихийно, а в результате сознательной творческой деятельности народных масс, руководимых ленинской партией. Последовательно работает она над развитием общественных начал в коммунистическом строительстве. У нас уже

начался процесс постепенного перерастания социалистической государственности в коммунистическое общественное самоуправление. И навыки самоуправления советские люди выработывают на основе общественной самостоятельности. Поэтому общественные начала мы с полным основанием называем начальными коммунизма.

Исторический XXII съезд КПСС определил роль советских профсоюзов как надежной опоры партии в построении коммунизма. Что это означает применительно к практической деятельности профсоюзов?

Необходимо прежде всего шире развивать общественные начала в их работе. Профсоюзы по своей природе являются организациями самостоятельными. Уже сейчас из каждого ста первичных профсоюзных организаций

ПРОФСОЮЗЫ И ОБЩЕСТВЕННЫЕ НАЧАЛА

в девятая часть населения вся работа ведется силами актива. На общественных началах организована работа большинства районных и городских профсоюзных комитетов. На VIII пленуме ВЦПС, проходившем в ноябре 1961 года, отмечался хороший пример первого в стране общественного комитета профсоюза рабочих машиностроения в Волгограде: всю работу здесь взяли в свои руки активисты-общественники. По такому же принципу создаются и другие комитеты отраслевых профсоюзов.

И вот что примечательно: в профсоюзных комитетах, работающих на общественных началах, дело идет не хуже, а как правило, гораздо лучше, чем в комитетах с платным аппаратом. Видя, как энергично работают члены комитетов — общественники, дружнее действуют и активисты постоянных комиссий и советов, а также многочисленные внештатные инструкторы, технические инспекторы, страховые делегаты, профорг, культорганизаторы. К тому же общественники обычно теснее связаны с рабочими, лучше знают экономику и технику производства, обобщают передовой опыт.

Примечательно и другое: с увеличением рядов профактива сокращается платный аппарат профсоюзных органов. Это можно видеть на распределении профсоюзного бюджета: ныне на содержание аппарата и другие административно-хозяйственные расходы профсоюзные ор-

ганы расходуют почти втрое меньше средств, чем в недалеком прошлом.

Проводимая профсоюзами линия на сокращение платного аппарата, на развитие общественных начал способствует увеличению и дальнейшему развитию различных общественных объединений рабочих и служащих.

Возьмем область производства — решающую сферу коммунистического строительства. Здесь насчитывается 112 тысяч общезаводских и цеховых постоянно действующих производственных совещаний. О том, какой массовой формой участия трудящихся в управлении производством являются эти совещания, убедительно говорит такая цифра: четыре с половиной миллиона рабочих и служащих избрано в их состав в 1961 году. Коммунистическая партия придает исключительное значение их работе. Вдумаясь, в слова, записанные в Программе КПСС: «Партия будет содействовать тому, чтобы профсоюзы усиливали свою деятельность по руководству хозяйством, превращая постоянные производственные совещания во все более действенные органы, способствующие улучшению работы предприятий и контроля за производством».

Успешно развиваются и такие

БЕСЦЕМЕНТНЫЕ ДОМА

Свердловск. Группа инженеров совнархоза разработала новый метод жилищного и промышленного строительства. Они создали автоклавы диаметром 3,6 метра для изготовления пенобетонных панелей, а также разработали и освоили новую технологию производства бесцементных крупнопанельных домов. В Свердловском совнархозе налажено производство крупносерийных изделий из ячеистых бетонов. Это обеспечивает строительство более одного миллиона квадратных метров жилых домов и одного миллиона квадратных метров промышленных зданий в год. В них будут широко применены самые дешевые однослойные панели без цемента.

На снимке: авторы нового проекта. Фото А. Грахова. Фотохроника ТАСС.



оправданные себя творческие объединения трудящихся, работающие под руководством профсоюзом, как научно-технические общества, общества изобретателей и рационализаторов, советы новаторов, общественные конструкторские бюро, общественные бригады по внедрению предложенных новаторов.

На Выставке достижений народного хозяйства СССР недавно демонстрировались новые фрезы и резцы, механический ключ к токарному патрону, различные заводские инструменты и приспособления. Все они нашли массовое применение благодаря активному вмешательству совета новаторов при Ленинградском совнархозе. Этот совет только за один год помог внедрить около двухсот важных рационализаторских предложений, усовершенствований и изобретений, что дало государству 40 млн. рублей экономии.

Другой пример. Уральский мастер Степан Ефимович Барин создал огнестойкую футеровку электродов, применив массу из крошки огнеупорных кирпичей различного вида, вышедших из строя. И вот результат: прежде печь останавливали на капитальный ремонт для замены футеровки через

каждые пятьдесят плавов, а с новой футеровкой печь выдерживала без капитального ремонта 20 тысяч плавов.

Успеху мастера Барина содействовало общественное конструкторское бюро, участником которого — заводские инженеры и конструкторы — помогли разработать и осуществить ценную техническую идею. Кстати, именно на Урале возникли первые общественные конструкторские бюро. Сейчас их в стране более 10 тысяч.

Широкое распространение в управлении производством получили общественные советы трудящихся. Профсоюзные организации вместе с администрацией под руководством партийных комитетов проводят советы развития движения за коммунистический труд, борьбы за повышение производительности труда, за улучшение экономических показателей работы, за культуру производства. Миллионы людей вовлекаются в эту работу.

Развитие, укрепление общественных начал — могучее средство дальнейшего подъема всей работы профсоюзов, усиления их роли в коммунистическом строительстве.

И. СМЕРНОВ,

В ГОРКОМЕ КПСС

Ликвидировать задолженность перед государством

Бюро городского комитета партии обсудило вопрос о ходе выполнения плана сдачи лома черных и цветных металлов предприятиями Ангарска. План января выполнен только на 71,5 процента. Сорвали выполнение плана по сбору и отгрузке металлолома нефтяники, строители, монтажное управление «Союзтеплострой», АМУ-2 треста «Сибтехмонтаж».

Как отметило бюро горкома, крайне неудовлетворительно идет сдача металлолома и в текущем месяце. На 15 февраля электромеханический завод, Китайский совхоз, Ангарское монтажное управление треста «Дальстальконструкция» не приступали к сдаче металлолома.

Бюро горкома КПСС обязало руководителей предприятий и учреждений города

принять меры к ликвидации задолженности и обеспечить безусловное выполнение двухмесячного плана по сдаче металлолома.

Горкому ВЛКСМ и горно предложено разработать практические мероприятия по сбору металлолома силами молодежи и школьников города.

В ШКОЛЕ № 29 состоялось общешкольное собрание родителей. К нему была организована выставка работ учеников 1—8 классов, выполненных ими во время уроков труда и внешкольных занятий. А на одном из столов лежали тетради учеников - отличников по арифметике, русскому языку.

После осмотра выставки родителями был показан концерт школьной художественной самодеятельности. Потом ученики были отпущены. Началось родительское собрание, обсуждавшее вопросы: решения XXII съезда КПСС и задачи школы по идеологическому воспитанию и об учебе и дисциплине

ЗА ЧЕЛОВЕКА БУДУЩЕГО

учащихся в первом полугодии.

По первому вопросу сделала доклад учительница В. Ц. Магарцева. Она сказала, что основной в воспитании молодого поколения должен быть моральный кодекс строителя коммунизма. В нем заложены все требования коммунистического воспитания детей. Их в первую очередь необходимо выполнять школе и семье.

Тов. Магарцева приводила примеры, как учителя и родители школы № 29 претворяют в жизнь этот исторический документ. Педагогический коллектив школы № 29 с момента опубликования проекта Программы КПСС провел ряд бесед в доступной для детей форме с учениками 1—8 классов на различные темы коммунистического строительства.

В школе лучше стали работать кружки: политтехнический, рукоделья, биологический, фотодела и другие.

Сейчас объявляет в школе конкурс на лучшее пионерское эссе. Это активизирует школьников на лучшую учебу, поведение, участие в общественной жизни. Одновременно с отстающими учениками организованы дополнительные занятия.

Педагогический коллектив школы делает все для того, что-

бы труд сделать не парадным и показным, а повседневным, жизненно необходимым. И главное то, что учителя ищут новые методы в обучении и воспитании молодежи, которая будет жить в коммунистическом обществе.

В. П. Магарцева говорила о том, что есть еще родители, которые считают, что воспитанием детей должна заниматься только школа. Такие родители даже не поддерживают связи со школой. Вот пример: из 700 человек учеников, числящихся в школе № 29, на собраниях явились родители только 120 детей. А ведь связь родителей с педагогами школы нужна не для праздной встречи.

Есть и такие родители, как тт. М. И. Сидоров, В. И. Рулева, А. М. Фискова и ряд других, которые оказывают большую помощь школе в воспитательной работе. Они часто посещают школу, организуют коллективное посещение ребятами детского катка, выножат в жизнь деловую, помогают советом, делом.

Родители единодушно решили провести в апреле собрание по обмену опытом воспитания детей в семье.

И. НЕФЕДЬЕВ, рабкор.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ, ПИОНЕРЫ И ШКОЛЬНИКИ

НАША ОБЛАСТЬ НЕ ВЫПОЛНЯЕТ ПЛАН СДАЧИ МЕТАЛЛИЧЕСКОГО ЛОМА

В январе при плане 19 490 тонн отгружено 15 519 тонн. Металлурги страны недополучили 3971 т сырья.

С целью ликвидации отставания с 15 по 25 февраля 1962 года проводится областной декадаки, а в заключение декадаки 25 февраля — ударный воскресник по сбору и отгрузке металлолома.

Областной комитет комсомола и управление «Рославтормет» обращаются к вам с просьбой принять самое активное участие в этом большом благородном деле.

Пусть каждый из вас хорошо посмотрит территорию своего завода, фабрики, стройки, школы, двора, в котором вы живете. Сколько прошедших в негодность предметов домашнего обихода может сдать каждый из вас.

ВЫХОДИТЕ НА СБОР ЛОМА ЧЕРНЫХ И ЦВЕТНЫХ МЕТАЛЛОВ

Собранный вами металлолом будет вывезен автомашинами на пункты переработки и отгрузки.

Домашние хозяйки, учителя и пионервожатые! К вам обращаемся с просьбой помочь пионерам и школьникам в сборе металлолома.

Каждая тонна собранного металлолома — большой вклад в увеличение производства металла в стране.

Обком ВЛКСМ. Областное управление «Рославтормет».

БЕРИТЕ С НИХ ПРИМЕР

ЭТО БЫЛО во время осеннего листопада. Ученики начальной школы № 18 носились вокруг берез и ловили листья. Листья горели в их руках золотом, а они все продолжали носиться от березы к березе.

В таком же веселом настроении их видел много раз, но уже зимой. Со всех сторон поселка первоклассники и ученики четвертого класса несли в руках и везли на санках металлолом.

300 мальчиков и девочек каждый день отправлялись за ним в поход по территории поселка. Только первоклассники собрали свыше 1500 консервных банок.

А вот возле дороги ребята 2 «Б» класса собрали около полутонна тонн черного металла. Тяжело, ни на санках, ни на руках сто не увезти. Второклассник Женя Миллер с группой учеников останавливают машину и просят: «Дяденька, помогите увезти нам металлолом до школы...». Некогда было шоферу, но разве откажешь детям, делающим большое дело. 15 минут — и машина была загружена.

Учителя школы Л. С. Сафронова, Е. А. Головина, Т. А. Пешкова, М. В. Красикова, Л. П. Рукавец возглавили это дело. Их питомцы собрали 84 650 кг металлического лома.

Первоклассники Сережа Полуштайцев, Надя Соколова, Оля Егорова, Саша Лысин были самыми активными.

Много металлолома собрали и второклассники Хакимова Тая, Юдакова Надя, Фазульязнова Тая, Батманов Саша, Меньшиков Коля, Сафонов Толя, Рябцев Олег и их товарищи.

Ученики 4-х классов Николаева Гая, Заминборщ Витя, Молин Олег, братья Ульяновы — Миша и Саша и другие собирали черный металл «крупногабаритный», транспортируемый только на санях.

За сланный металлолом для школы купили телевизор «Беларусь-5», радиоприемник «Харьков» и приобрели детскую библиотеку.

Иду по поселку. Опять встречаю ребят и радуюсь за них. Ведь они сделали хорошее, нужное для страны дело.

И. БУТОВ, инженер.

ПРЕКРАСНОЕ — В ЖИЗНЬ

И В ЭТОТ вечер к гостеприимно открытым дверям Ангарского Дворца культуры спешили группы людей.

...С легким шорохом раздвинулся занавес, открывая собравшимся эмблему Клуба интересных встреч. Председатель клуба журналист М. Шаганский пред-



А. Д. ФАТЬЯНОВ.

ставляет дорогих гостей — директора Иркутского художественного музея Алексея Деметривича Фатьянова и известного художника, заслуженного деятеля искусств РСФСР Бориса Ивановича Лебединского. Первое слово предоставлено Алексею Деметривичу Фатьянову.

И вот перед мысленным взором участников встречи предстает Англия.

Громадный Лондон, с его беснующимися световыми рекламными, тихие улицы небольших городков, и шумные порты бывшей «Королевы морей», музеи, в кото-

рых хранятся уникальные сокровища мирового искусства — гвардейцы в медвежьих шапках, застывшие на параде у королевского дворца. Сколько разных впечатлений! Вместе с рассказчиком мы бродим по улицам английских городов, наблюдаем разительные контрасты зарубежной жизни.

Блеск драгоценностей на декольтированных старухах во время вечерних приемов и нищий художник, рисующий свои картины прямо на тротуаре. Собачьи парикмахеры, угодливо следящие за последней модой стрижки барбосов, и очередь безработных за тарелкой благотворительной похлебки... Нет советских людей, побывавших за границей, в капиталистических государствах, не прельщаясь внешним блеском буржуазной культуры, они хорошо знают, что кроется за ними.

На помощь рассказчику приходит «Волшебный фонарь», мы видим «мягкого этакже» автобусы на улицах Лондона, знаменитый Виндзорский замок, воспетый Вальтером Скоттом, старинный домик, в котором родился гениальный Шекспир, и многое, многое другое.

Общий смех в зале вызывают репродукции «картин» английских художников — абстракционистов. Какие-то квадраты, полосы, извивающиеся червяки. И это искусство?

На трибуну поднимается худощавый седой человек. Его встречают громом аплодисментов. Англичане, как и все сибиряки, любят и ценят замечательного певца сибирской природы и «Славного моря». Байкала — Бориса Ивановича Лебединского.

Родился художник тогда,

Иванович. — На классном журнале отца (он был учителем) появился рисунок — полосатая будка и часовая возле нее. Мальчик получил строгое внушение, но вместе с ним бумагу и карандаши, а это было для него главным.

Десятки лет прошли с тех пор. Десятки лет упорного труда. И вот теперь кто из нас не знает замечательных картин и гравюр Б. И. Лебединского. Тайга, дремлющая под снежным покровом, бурные горные потоки, тучи, ползущие над вершиной Хамар-Дабана, и седой великан — Байкал, то бунтующий с грозной силой, то застывший, присмиревший. И снова просторы тайги, горные хребты Саян, деревян-



Б. И. ЛЕБЕДИНСКИЙ.

ные улицы старого Иркутска.

Вот почему радостно видеть Бориса Ивановича среди нас, исторично повествующего о днях своей жи-

РЕПОРТАЖ ИЗ КЛУБА ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

когда большинства из тех, кто присутствует в зале, еще не было на белом свете.

Страсть рисования охватила его с детства.

— Помню мой первый «дебют», — вспоминает Борис

пья, о встрече с многими выходящими людьми, о своей работе.

По речкам в арпелльном зале, дополняя рассказ, ходят гравюры и снова на них мы видим чудесную сибирскую природу, запечатленную художником. Великий русский критик Виссарион Григорьевич Белинский в свое время писал:

«Ограничен беден тот человек, кто откликается на одну плясовую музыку, откликается не сердцем, а ногами, чью грудь не томит, чью душу не волнует музыка, кто видит в картине только галантерейную вещь, годную для украшения комнаты, и дивится в ней одной отделке, кто не полюбит стихов смолоду...»

Велико благотворное влияние искусства. И в наше время, когда мы, советские люди, приступили к строительству коммунистического общества, особенно важно все больше приобщаться к великим духовным богатствам, созданным всей историей человечества.

Вот почему посетители Дворца культуры в эти вечера открытых дверей с большим нетерпением ожидают новых заседаний Клуба интересных встреч, на которых они узнают столько нового, замечательного.

А. ТЕРЛЕЦКИЙ.

ГДЕ ЗАБОТА?

В котельной хлебозавода № 2, где мы работаем, плохие условия труда. Здесь очень грязно, пыльно, вентиляция отсутствует. Особенно тяжело, когда нужно чистить топку.

До сих пор нет газированной воды. И котелгарам, как ни странно, негде написать.

А наше руководство не спешит исправить эти недостатки.

С. ПОЛКОВЕВ, А. САВЕЛЬЕВ, Г. ХАВАРОВ и другие.

КУБОК У „АНГАРЫ“

ШЕСТНАДЦАТЬ сильнейших команд области приняли участие в розыгрыше кубка областного совета спортивного общества «Труд» по хоккею с мячом. Большого успеха добились хоккеисты спортивного клуба «Ангара». Победив последовательно иркутские команды Звезда (13:0), Авангард (15:0) и «Рекорд» (4:3), спортсмены «Ангара» вышли в финал, где встретились с командой г. Шелехова.

Финальная игра проходила на нейтральном поле в Иркутске. Несмотря на большой снегопад, продолжавшийся в течение всей игры, хоккеисты «Ангара» вели матч в высоком темпе и одержали убедительную победу со счетом 5:1.

Переходящий кубок областного совета ДСО «Труд» по хоккею с мячом среди коллективов физкультуры теперь у команды СК «Ангара».

П. АНТОНОВ



На снимке: момент игры команд «Ангара» и «Авангард». Фото А. Елфинова.

Волейболисты СК «Энергия» города Новосибирска в течение двух дней провели то-

вариантные встречи со спортсменами нашего города. В пятницу против них выступили волейболисты спортивного клуба «Ангара». Женская команда гостей уверенно выиграла у ангарчанок со счетом 3:0. А встреча мужских команд закончилась поражением новосибирцев.

На следующий день снова первыми встречаются женские команды. Первую партию довольно легко выигрывают спортсменки СК «Энергия». Во второй партии сразу же инициативу захватывают ангарчанки и побеждают со счетом 15:12. Следующая партия вновь за новосибирчанки. А в заключительной партии волейболистки СК «Ан-

ВЫИГРЫВАЮТ ГОСТИ

гары» открывают счет и захватывают лидерство. Особенно хорошо играют в нападение Людмила Бренская (1), Галина Щербакова (7), Раиса Яковлева (10). Но вот они уходят на защиту, а соперницам этого только и надо. Мяч за мячом забивают спортсменки спортклуба «Энергия» и не только обходят в счете, но и выигрывают решающую партию, а с ней и встречу.

Против мужской команды ангарчане выставили волейболистов «Строителя». Если наши женщины были слабее своих соперниц, то у мужчин с первого удара по мячу начинается очень упорный и трудный поединок. Первые

два партии за гостями (19:17, 15:12). В третьей партии со счетом 15:13 верх берут строители. По ходу проходит обделченный вздох. В следующей партии зрители не сомневаются, что победят волейболисты «Строителя». Да и было им на что надеяться, 12:8 вели счет земляки. Но новосибирцы, имея разрыв в четыре очка, сумели мобилизовать все свои силы и выйти вперед: 3:1 в пользу СК «Энергия» — таков счет этой встречи.

Поражение ангарчан должно стать хорошим уроком как спортсменам, так и тренерам.

М. ШЕДЕНОВ.

ПИОНЕРЫ СЛУШАЮТ БЕТХОВЕНА

КАКТО на одном из классических часов ребята предложили провести пионерский сбор о Людвиге ван Бетховене. Вожатые класса Нина Ващенко и Светлана Ильина из 9«В» одобрили это предложение. Началась подготовка к сбору. Валера Еремин общался с ребятами, предлагая им принести патефон и обложку без электроэнергии.

Наступил день сбора. Но потому ли,

что понедельник — день «тяжелый», или еще почему, ребятам не повезло — в классе не было света. Что делать? Не откладывая же из-за этого сбор. И нашли выход: принесли патефон и обложку без электроэнергии. И вот торжественная линейка. «Сбор, посвященный творчеству Бетховена, считаем открытым». Звучит голос Светы Ильиной.

Бетховен... Кто не знает этого гениального немецкого композитора, чью музыку так любят и ценят В. И. Ленин. Ввол-

нованно рассказывает о композиторе Рита Паниникова, и перед глазами ребят год за годом проходит жизнь Бетховена. — А сейчас Хватова Неля исполнит на фортепиано первую часть «Лунной сонаты». — объявляет Наташа Литвинцева. Чудесные звуки наполнили зал. Казалось, видишь, как по зеркальной воде ночного озера скользят золотистая лунная дорожка. Ребята притихли, слушали внимательно. И когда отзвучали последние аккорды,

время все молчали. Потом произведение Бетховена исполнила Лариса Лавринева. А в конце сбора решили провести концерт — загадку, который вел Лариса Константинова, классный руководитель 7 «Б». В этот день звучала музыка Гуно и Бизе, Грига и Брамса, Чайковского и Глинки, Римского-Корсакова и Моцарта. И почти все произведения ребята назвали правильно. Т. ДРУЖИНИНА, юнкор, ученица 9 класса школы № 27.

КАКТО В ИЮНЕ этого года четвертый тепловый район УЭС нефтяников лишился водителя трактора. Между тем этот агрегат нужен был в ту пору до зарезу. Работы хватало всем. Думали руководители района, гадали да и решили пригласить на вакансию тракториста слесаря Циома, что работал в соседнем, третьем районе.

— Иди, Иван Кириллович, к нам, потрудись на тягаче. Лето — пора горячая. Нужно успеть за это время подготовить к зимней эксплуатации все оборудование, трубопроводы, магистрали.

Люди знали цену времени, и для того, чтобы в срок завершить то или иное мероприятие, часто оставались на рабочем месте после положенных семи часов. С ними вместе был и Циома.

Час проходил за часом, смена следовала за сменой, день сменялся ночью, июнь июлем, а тот в свою очередь подменился августом. Все шло по графику, утвержденному природой миллионы лет назад. Счетчик, установленный на тракторе, аккуратно отсчитывал мото-часы. Табелки выводили жирные семерки против каждой фамилии. И на отдельном листке — цифры, означающие количество сверхурочных, подлежащих оплате в двойном размере или компенсирующихся отгулами.

У Ивана Кирилловича их, сверхурочных часов, накопилось за три месяца ни мало ни много, а семьдесят.

— Мне бы отгул взять за переработанное время в июне, июле, августе, — заявил однажды письменно Циома.

— Расстанься с этой мыслью, — «обнадежил» его председатель комиссии по трудовым спорам, он же секретарь партбюро. Нагорный, — не положено вам гулять. Вот деньжата... Их вы, конечно, можете получить. Черкните-ка заявляющие на имя начальника УЭС Бычкова.

Купица Василий Степанович, проживающий в Ангарске, квартал 100, дом 1, кв. 9, возбуждает дело о разводе с Купицовой Александрой Александровной, проживающей в Ярославской области, Неклюдовский район, Бурьякинский с/совет, деревня Бараново. Дело будет слушаться в суде Неклюдовского района Ярославской области. (116)

ФОРМА № 1

Циома последовал совету, черкнул. Тов Бычков в свою очередь тоже черкнул: «т. Гусева — разобораться».

Гусева рекомендовала Ивану Кирилловичу обратиться за помощью к председателю рабочкома УЭС Дружинину.

Последний, будучи человеком душевным и отзывчивым,

обещал помочь и сдержал свое обещание, направил тракториста к... Бычкову.

С этого места фельетон можно читать сначала.

Четыре месяца природа строго следовала своему графику. Бабье лето сменилось морозными зимами днями. Встречая знакомую фигуру в коридорах управления. Нагорный и Гусева первыми подавали жалобнику руку. И после приветствия как ни в чем не бывало вопрошали:

— Ну как дела, Иван Кириллович? Получили свои денешки? Нет?.. Ужасно возмущительно! — И спешили запереться в кабинете.

Что было бы дальше, сказать трудно. Да не вытерпел Циома, написал нам в редакцию.

В ответ мы получили бумажку, изготовленную на великолепном канцелярском языке. Приводим ее текст дословно.

«Переработка сверхуроч-

но времени т. Циома И. К. в июне, июле, августе 1961 года действительно имело место, что подтверждено зам. начальника 4 теплов. района т. Этинговым В. Л.

При обращении т. Циома в рабочий комитет 14/XII 1961 г. было вынесено решение, обязывающее начальнику УЭС т. Бычкова И. Д. оплатить Циома за переработанное время. Решение не выполнено.

На основании положения о порядке рассмотрения трудовых споров 19 января 1962 года рабочкомом выдано удостоверение т. Циома для предъявления судебного истребования для принудительного взыскания.

Председатель рабочкома УЭС Г. Дружинин».

Вслед за этим прилетел другой листок. Он гласил, что:

«Для оплаты за сверхурочную работу т. Циома И. К. решением рабочкома получил форму № 1.

По этой форме он в принудительном порядке получил недополученную по переработке сумму».

Кто после этого посмеет утверждать, что руководители УЭС — люди черствые и бездушные? Впрочем, если и найдется человек с противоположным мнением, мы опровергнем его не станем. Даже в принудительном порядке, по форме № 1

Е. НИЛОВ.

Поманский Василий Кириллович, проживающий в Ангарске, 66 квартал, дом 3, кв. 51, возбуждает дело о разводе с Романской Ольгой Павловной, проживающей в г. Хмельницкий, Винницкой обл., Красноармейская ул., 53. Дело подлежит рассмотрению в народном суде Ангарска. (106)

СМОТРИТЕ ПО ТЕЛЕВИЗОРУ

СРЕДА, 21 февраля
10.30 — Художественный фильм «Добрые люди».
19.00 — Для малышей «Книжка-малышка».
19.30 — «Красная шапочка». Фильм-балет Свердловской студии телевидения.
19.55 — «Разговор о будущем». У нас в гостях учащиеся 11-х классов.
20.15 — «Весна в Москве». Фильм-спектакль Ленинградского нового театра.
21.55 — В преддверии весны. Репортаж «Вот так надо готовить технику».
22.15 — «Рассказ о саратовском калаче». Телеочерк Саратовской студии телевидения.
22.35 — Телевизионный фильм «Танцует Галина Уланова».

ЧЕТВЕРГ, 22 февраля
19.00 — Иркутские известия.
19.15 — Навстречу выборам в Верховный Совет СССР 19.35 — «О нас забывает страна». Телеочерк Симферопольской студии телевидения.
19.45 — Беседа «Механизация и автоматизация производственных процессов».
20.00 — «Каменный гость». Телевизионная опера Ленинградской студии телевидения.
21.20 — Последние известия.
21.30 — Передача «Краснознаменным имени Александра ансамбль песни и пляски Советской Армии».

Зам. редактора Р. М. ВАЙНЕР

НА ЭКРАНАХ КИНОТЕАТРОВ

«ЮНОСТЬ» — Вечера на хуторе близ Диканьки. 10.20, 12, 13-40, 15.20, 17, 20.10, 22, Павел Корчагин. 18.45.
С 22 февраля — Вечера на хуторе близ Диканьки. Судьба человека.
«ПОВЕДА» — Любовь в сентябре. 10.20, 12, 13.40, 15.20, 17, 18.40, 20.20, 22.
С 22 февраля — Висононый год.
ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ — Веселка. 15, 17, 19, 21.
«ПИОНЕР» — Десять тысяч мальчигов. 10, 11-30, 13.

14.30. Бесхарактерный мужчина. 16, 18-05, 20-10, 22-15.
«АНГАРА» — Бесхарактерный мужчина. 11, 13, 15, 19, 21, Хмурое утро. 17.
«КОМСОМОЛЕЦ» — Горизонт. 9-40, 11-45, 13-50, 15-55, 18, 20-05, 22-10.
«ОКТЯБРЬ» — Путешествие на воздушном шаре. 11, 12-40, 14-20, 16, 17-40, 19-20, 21.
С 22 февраля — Мадемусель Интуш.

АНГАРСКОЙ МАСТЕРСКОЙ МОНТАЖНЫХ ЗАГОТОВОК ТРЕСТА «СИБТЕХМОНТАЖ» требуются слесари по изготовлению металлоконструкций и

узлов трубопроводов. Обращаться по адресу: Ангарск, останков трамвая «4 район» (по направлению к заводу КВОНТ). АММЗ, телефон 64.35. (36)

Кинотеатру «Комсомолец» требуется художник. Обращаться с 10 до 22 часов к директору кинотеатра.

Наше новое паспорту на телефоне марш «Неман» модель 3 за номером 62/98 просят сообщить по адресу: г. Ангарск, ул. 2-я Тракторная, 106, Константинову. (116)